

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 5.133 Segunda Época Jueves 30 de Junio de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

## Voz de alerta

### Labor hipócrita de la Masonería Los Rotarios y el Lyceum feminista.

Como los impíos, laicos y neutros no cesan en su guerra implacable contra la Iglesia Católica y su divina doctrina, de vez en cuando varían de táctica y forman emboscadas para cazar a los incautos o tontos que se dejan prender entre las mallas de la red que tienden con el reclamo de caridad o cultura.

Así sucede ahora con dos instituciones netamente extranjerías, a saber: los Rotarios y el Lyceum Feminista, en las cuales se pretende agrupar a los políticos y a los intelectuales. Un año más tarde, sin embargo, se dejan llevar del seno de la instrucción o de la compasión hacia el niño, cuando en realidad no es otra la intención de los fundadores que la desorientación de los adheridos, existiendo ya algunos simples que, preciándose de católicos, van dando sus nombres para tales fines.

De nuestro querido colega «El Siglo Futuro» copiamos lo siguiente acerca de este asunto:

No creemos que haya nadie tan simple que no vea claro los designios existentes contra el Catolicismo en el mundo. El propósito de esta campaña, ya que sea imposible destruir a la Iglesia Católica, es disminuir y aun anular su influencia y el procedimiento es el eterno procedimiento mixto: donde se puede, como en Rusia y en Méjico, el ataque a fondo, con todas las violencias, donde no se puede, la labor cautelosa y aviesa, hipócrita, untuosa y disfrazada, para minar el sentimiento católico, socavar la fe y apartar suavemente de las prácticas y creencias a las gentes, imbuyéndoles la idea de que la acción a que se les invita, no tiene nada malo.

Hay muchas gentes que, para discurrir su cooperación a determinadas obras, usan de la consabida muleta: «Pues yo, no le encuentro nada malo!» Juzgamos el «Rotarismo» una modalidad de la Masonería. La Masonería es una organización de fines humanitarios y filantrópicos, mutualista y altruista, según dicen los masones. Pero son ya tan conocidos sus fines verdaderos, tan al descubierto está su acción y tan divulgado su carácter de odio a muerte a la Iglesia Católica, que la Masonería ya no engaña a nadie. Todo el mundo sabe a qué atenerse, y nadie ignora que las llamadas por antonomasia sociedades secretas, construyen una secta diabólica.

La Masonería no puede operar ni difundirse sino entre réprobos. Pero, como lo que necesita es quebrantar a la Iglesia, captar voluntades y ganar influencias sociales, tiene la escuela del Rotarismo, cuyo presidente es mason, y esas otras derivaciones, tal el Consejo Internacional Feminista, como corresponde al lema revolucionario internacional, según el cual, lo que importa para socavar la familia, base y funda-

mento de la organización social, es ganarse a la mujer y por ende a los hijos, porque poseer la infancia es poseer el porvenir.

El plan es hábil: nada de brusquedades ni de gritos. Todo ha de hacerse con habilidad. Las organizaciones deben presentarse con fines de cooperación y auxilio sociales, de protección al desahogado, de difusión de la cultura, de reivindicación de pretendidos derechos y de defensa de halagadora indecencia. Y lo demás no sólo vendrá después, sino que se caerá por su propio peso.

De religión, ni hablar. Eso «pertenece al fuero de la conciencia de cada uno». La enseñanza debe ser neutra o laica, y donde se puede, como en Méjico, se prohíbe por ley, que no puedan asistir a las ceremonias del culto ni entrar en los templos los menores de edad.

De un lado, se aparta a la mujer y al niño de toda idea religiosa; de otro, se los seduce y halaga, y se estimulan sus instintos, dejando que se desarrollen sin freno alguno.

El arma no es más que una: laicismo. Es decir, prescindir de Dios y de su Iglesia. Para llegar a las violencias del martirio hay tiempo.

Con exacta visión del presente, y con energía y resolución, el Cardenal Primado ha dado la voz de alerta a los católicos españoles, advirtiéndoles de estos peligros. Sus últimos discursos y pastorales, han tenido el mismo lema: la guerra al neutralismo, la guerra al laicismo, la guerra a las organizaciones sociales tituladas libres.

A modo de ejemplo, en la carta recibida por la señora presidenta de la Unión de Damas Españolas se hace saber que el Episcopado de Holanda ha prohibido a las mujeres católicas de aquella nación, adherirse al titulado «Consejo Internacional Feminista». El ejemplo es innecesario en España, porque el Episcopado español, por boca del Cardenal Primado, director de la Acción Social Católica, tiene taxativamente decretada esa prohibición, añadiendo, además, que lo primero que la acción católica tiene que atacar y destruir, es ese enemigo encubierto, esas organizaciones de carácter libre, laico o neutralista, que son obstáculo para la acción católica, y de hecho cooperación a la acción revolucionaria.

Y desde luego, ganadas por el naturalismo para el procedimiento de prescindir de la confesión religiosa, de la idea de Dios y de la disciplina y obediencia a las autoridades de la Iglesia, con que se abre el camino por donde indefectiblemente se llega a la situación mejicana, que es la lección más elocuente que brinda la experiencia en los últimos tiempos.

MIRABAL

liberales, pornográficos y neutros e independientes, que, fingiendo o pretendiendo ser portavoces de todas las opiniones, hacen buenas todas las Religiones y engendran un hábito hostil hacia la Católica, única verdadera, llegando después a producir abundantisimos frutos de perdición, como ya se han recogido en nuestra Patria, con los cuales se disminuye la confianza y aprecio del sacerdote, al mismo tiempo que se fomenta el odio hacia él, como representante de Cristo, y se prescinde de todo orden espiritual, creando generaciones materialistas, que únicamente rinden culto a la carne y hacen objeto de sus aspiraciones a las bajas pasiones que los envilecen y a los rastroseros sentimientos que los degradan.

Exhortó, finalmente, a todos para que lean, comprendan y recomienden única y exclusivamente las revistas y periódicos católicos.

La Capilla de la Catedral cantó bajo la dirección de su maestro la Misa de Blasco.

## NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica.

PRESIÓN MEDIA DEL DÍA	755.1
Temperatura máxima	26.2
Idem mínima	21.0
Idem media	23.6
Humedad relativa media	79
Evaporación en 24 horas	2.4
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S. W.
Fuerza en metros por segundo	3.0
Nubosidad	Casi despejado

Nota.—Ligeros chubascos en Cantabria y Galicia.

## REPLICANDO

### Todo se andará...

Hay en la flora multicolor del periodismo una especie de diario híbrido mucho más pernicioso que el abiertamente izquierdista y antirreligioso. Son los tales periódicos un mosaico, desconcertante para gentes de poca cultura, en el que entran los más diversos colores, desde el verde subido hasta el negro más intenso. Como en esas esquinas ciudadanas víctimas del cartel y del engrudo, cuando no de otros excesos, en ellos se puede pegar cuanto se quiera: lo mismo un artículo herético que el anuncio de un jubileo; hoy una defensa del comunismo y mañana una biografía encomiástica de un político gubernamental, cuya vanidad pueril puede ser convertida en sustancia; lo mismo se hace en ellos una campaña contra el arbitrio político de un pueblo, si así conviene, que se defiende al de la villa fronterá si hay de por medio intereses que lo exijan. Desligados de toda tutela dogmática, sea cual fuere, simpatizan con sectas enemigas de Dios y de su Iglesia, y, pese a su decantada neutralidad, arman el ascua a la sardina izquierdista y hacen el vacío a cuanto proceda de la acera derecha, a la que no atacan descaradamente por temor a las bajas, palabra ferrocarrilera que en las oficinas de esos periódicos no puede pronunciarse sin espanto. Son los papeles de esta especie más peligrosos que las malas escopetas. Se titulan independientes y adoptan los más variados disfraces, según caen los pesos...

A esa casta de periódicos pertenece, sin duda, *Diario de Almería* (no cobramos nada por el reclamo) el cual, en los horrores de la digestión de un artículo de Elias Olmos, publicado recientemente en LA INDEPENDENCIA, vomita ayer una crónica de marchamo inconfundible, poniéndonos como no digan duenas.

Se dolía nuestro culto colaborador de que los católicos inconscientes dieran su dinero a periódicos izquierdistas, y aconsejaba medios de restarles recursos que no deben salir de nuestro campo. *Diario de Almería*, que se titula independiente, se da por aludido, y pone el grito en... el infierno, temiendo ya por sus caudales.

Aunque todo se andará, pues los católicos hemos aprendido mucho en estos últimos tiempos, y no estamos dispuestos a alimentar vóboras, así se disfracen de penitentes, no tiene por qué alarmarse tanto el colega. No se ganó Zamora en una hora, ni desaparecerán tan aína los periódicos izquierdistas (el número de los simples es infinito). A lo que hay que llegar y llegaremos, Dios mediante, es a que cada cual viva con sus propios medios; a que el dinero de los creyentes deje de sostener papeles enemigos, más o menos solapados, del Catolicismo... No será labor de un día, porque los hijos de las tinieblas fueron siempre más despiertos en la lucha por la existencia, pero se hará. Méjico está siendo para nosotros un aviso providencial que no queremos desatender.

Sólo entonces, cuando los católicos cierran su bolsa y no den una suscripción, ni un anuncio, ni una esquela (¡pícaras esquelas!) sino a periódicos y revistas que sean y se titulen católicos, habrá llegado la hora, tan temida por el colega, de que se pueblen los campos de periodistas que se dediquen a cultivar algodón o a engordar cerdos... o a escardar cebollinos.

Y para entonces, lo más probable es que no exista ya el *Diario*.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

## Ayer en el Ayuntamiento

### Se reúne la Comisión permanente

Ayer tarde, a las cinco y media, bajo la presidencia del señor Rovira, celebró sesión la Comisión municipal permanente, asistiendo los señores Navarro de Haro, Oliveros, Abellán, Zárate, Romero Rivas y García Oliver.

Aprobada el acta de la anterior, se dio cuenta de los siguientes asuntos puestas al orden del día:

Expediente a instancia de don Francisco Torneau que solicita construir un horno para la fabricación de magenta cáustica.

De conformidad. — Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión municipal permanente durante el mes de Junio anterior.

Se publicará en el «Boletín oficial» — Factura de Vinda e Hijos de T. Terriza de 9275 pesetas por cera para la procesión del Corpus Christi.

Quedó aprobada. — Recibo de don Juan Tapioles de 250 pesetas por alquiler de un cortijo donde ha estado instalada la parada de semetales.

También se aprobó. — Informes de la Comisión de Alumbrado.

Se acordó aprobarlos. Refiérese a la instalación de luces en las calles de Juan del Olmo y Conde de Villamonte, y a varias facturas de «Fuerzas motrices del Valle de Lecrin».

Idem de Aguas. — Refiérense a peticiones de don Juan Tonda Sellés, don Ramón Fernández y otros.

Fueron aprobados. — Idem de Beneficencia. — Quedaron aprobados. Se refieren a diversas cuentas por suministros.

El alcalde expuso que antes autorizaba algunas recetas de específicos, pero ahora, el señor Abellán, como técnico, las autorizaría para ver si hay fórmulas sustitutivas de dichos específicos que puedan despacharse en la Farmacia municipal.

El señor García Oliver intervino, y lo hizo a continuación el señor Romero Rivas diciendo que los domingos podían turnarse después de medio día los dependientes de la Farmacia municipal para que ésta funcione sin interrupción.

Le contestó brevemente el señor Abellán explicando el procedimiento que se sigue. Los médicos ponen la hora de expedición de las recetas.

El señor García Oliver pidió una relación de lo gastado en Beneficencia el año pasado; en igual período de tiempo que lleva la Farmacia, o sea en el primer semestre.

Lo ofreció así el alcalde, no sin advertir que hay que tener en cuenta que ha habido gastos extraordinarios de instalación y de dotación de productos para que comience a funcionar la Farmacia municipal.

El señor Oliveros objetó que, para hacer más exacto el cálculo, se justificarían las existencias.

— Factura de la Casa Sánchez de la Higuera de 275 pesetas por un flautín marca Buffet para la Banda de música.

Se aprobó. — Informes de la Comisión de Hacienda. — Quedaron aprobados.

Uno de ellos se refiere a la instancia del arrendatario de vinos solicitando indemnización por la falta de venta en domingo, y propone la Comisión que se recaben ciertos antecedentes de la Junta de Reformas sociales.

Otro hace referencia al pago de los gastos del padrón de cédulas del pasado año.

Se hará una transferencia para ello. — Escrito de don Miguel Pardo Robles denunciando a un cobrador del arbitrio sobre rodaje por el embargo de un automóvil en el que venía aquél a la capital.

Pasó el asunto al señor Roquero para que instruya la oportuna información. — Propuesta de transferencia de crédito formulada por la Alcaldía para obras, extinción de animales y otros gastos.

De conformidad. (Entra el señor Sánchez Ulibarri)

— Oficio del concejal don Miguel Díaz Spottorno solicitando tres meses de licencia.

Como se solicita. — Relación de la gasolina gastada por los aparatos mecánicos del Ayuntamiento en los meses de Abril y Mayo últimos.

Quedó sobre la mesa, reservándose el señor Zárate el derecho a ocuparse del asunto en otra sesión.

— Carta del Consejo de administración de la sociedad propietaria y constructora del Teatro Cervantes, proponiendo fórmula de transacción para el derribo de la tapia que circunda la fachada posterior previa compra de los terrenos correspondientes por el Municipio.

Se acordó esperar a otra sesión para resolver.

Terminado el despacho ordinario, habló el alcalde de la posibilidad de construir el ramo de Guerra un edificio «ad hoc» para todas las dependencias militares si se cede un solar para ello, y agregó el alcalde que de momento había contestado el jefe de Ingenieros de la plaza la falta de solares que ceder el municipio.

Esto no obstante, propuso que los dos primeros tenientes alcaldes gestionen la compra del terreno necesario, y

## Letras femeninas

### Lecciones provechosas

Desde que se publicaron las hermosas bases de reorganización de la Acción Católica Española, debidas a la pluma, a la inspiración, al celo, al corazón apostólico de nuestro venerable e ilustre Cardenal Primado, fué mi propósito y mi deseo el dedicar a tan provechosas lecciones como en su Carta Pastoral nos daba, alguna o algunas de estas crónicas, a las que quisiera dar siempre, o con la mayor frecuencia posible, un carácter práctico que las haga útiles a mis lectores.

Los acontecimientos que se van sucediendo con vertiginosa rapidez, han ido marcando otro rumbo a mi colaboración, hasta el momento actual en el que puedo al fin dar realidad a mi deseo, tan justo y tan natural, máxime cuando quien lo tiene reconoce al Eminentísimo Cardenal Reig como su principal Maestro y formador en la acción social católica, y en tiempos en los que era un poco más árido y difícil de desbrozar el terreno que los es hoy, que se ha puesto casi, casi de moda la acción social, o por lo menos el hablar de ella sea con conocimiento suficiente, o sin él, como decía el P. Sales en una de sus conferencias de las que ya se ha tratado desde estas columnas.

No es que vaya a estudiar estas bases una por una: lo han sido ya y por personas de harta mayor autoridad que la mía, pero sí voy a entresacar de sus capítulos, juiciosos y prácticos todos, algunos que pueden tener mayor aplicación para los que nos hallamos metidos en la acción católica social.

Por ejemplo, el capítulo o el párrafo XIV se ocupa de algo que se echó muchísimo de menos... Dice el Cardenal Primado: «Vacío que hay que llenar en la parte social de la Acción Católica Española». ¿Cuál es este vacío? «Es muy de lamentar, expone el ilustre Purpurado, que dentro del cuadro de las obras sociales católicas, existentes en España, no podamos contar en el campo profesional con las Asociaciones Nacionales de patronos de la industria y de las clases medias, en el campo de la cultura cívico-religiosa con la Federación de los Círculos Católicos, y en el campo económico, con la Federación Nacional de Mutualidades y con la Federación Nacional de Cooperativas.

He ahí una labor provechosa que ha de desarrollarse con el mayor interés la Acción Católica Española.

Muchas veces hemos quedado sorprendidos al escuchar, de boca de los mismos obreros esta exclamación: «Por qué en España, donde hay tantos patronos católicos, no se han formado ni se forman Asociaciones Católicas patronales?» Por qué sólo se ha trabajado y se trabaja en constituir Sindicatos obreros católicos, mientras se prescinde completamente de la organización católica de los patronos? Los obreros católicos estamos convencidos por una triste realidad que no habrá inteligencia y concordia entre los obreros y patronos hasta que éstos establezcan sociedades católicas regidas por el mismo espíritu y por la misma moral que las nuestras.

Los obreros tienen perfecta razón. Los patronos han de organizarse... Hasta ahora no lo hicieron, no miraron esta cuestión con el interés con que de-

bieron mirarla... Para la mayoría de ellos, agrupación, organización, asociación, no dice nada o dice algo contra lo cual existe prejuicio... No estudian cómo y cuánto sería preciso el problema social, las doctrinas que pueden remediarlo, y así, recuerdo el caso de un patrono, que ya murió, que en el Instituto de Reformas Sociales, escuchando a un sacerdote, el hoy Vicario general de Madrid y Consiliario de la Junta Central de A. C. de la Mujer, don Juan Francisco Morán, apoyar resueltamente, basándose en doctrina de la Iglesia y de Santo Tomás, el salario familiar, quedó estupefacto, y con una buena fe y una ingenuidad admirables, exclamó: «No me figuraba yo tener frente de mí a la Iglesia y a Santo Tomás...» No se lo figuraba, porque no se había tomado el trabajo de leer.

Y recientemente, con la constitución de los Comités paritarios, nos hemos encontrado no pocas veces, con que no se podía constituir el Comité por falta de patronos, y más aún de patronas, de maestras de taller...

Porque si entre el elemento patronal católico masculino se advierte este vacío, no hay para qué decir el que se advierte, que existe en el elemento patronal católico femenino... No hay medio de reducir su resistencia pasiva... No entienden, no quieren entender... No ven la importancia de lo que se les pide... ¿Qué maestra de taller, por buena que sea, qué dueña de fábrica, qué directora de una oficina, conoce, lee, los documentos católicos sociales que la ilustrarían sobre el deber que como clase patronal pesa sobre ellas? Serán contadísimas. Las otras no piensan en esto. Por el contrario, muchas, en cuanto se les habla de organizar a sus obreras, se asustan, se revuelven, no ceden.

«No comprenden, continúa el Primado, que la cuestión social es más religiosa que económica, y que sólo la Iglesia, que ha de durar hasta la consumación de los siglos, tiene virtud infinita para comunicar al mundo el elemento moral y religioso necesario; y que las obras sociales católicas se mueven siempre mientras no pierden su espíritu, dentro de la verdad de todas las soluciones y dentro de la justicia y de la paternidad de los hombres...»

«Las asociaciones católicas, patronales contribuirían con grandísimos bienes al orden social de España, porque moralizarían y educarían a la clase patronal en los grandes asuntos sociales, que lo necesita tanto como la clase obrera...»

Continuaré en las siguientes crónicas estudiando algunas de estas bases, por las que tan entusiasta aprobación y gratitud merece el Eminentísimo Cardenal Reig. Por hoy, si lo dicho fuere un toque de atención que se escuchase en el campo patronal católico femenino; si, quiera, a bien pagadas, quedaban estas líneas, y en poca alegría sería para todas las que muy en contacto con las obreras, sentimos la necesidad de que con estas obreras se una y se identifique, por lo menos se acerque a ellas y aprenda a conocerlas, la clase patronal femenina.

María de ECHARRI

## CRÓNICA LOCAL

El día de ayer  
Del eclipse de sol del amanecer puede que den mejores referencias que nosotros algunos madrugadores... o los trasnochadores (escasísimos desde luego) que asistieran a tal cual verbeña de San Pedro.

En el resto del día, podemos certificar que ni la nube más tenue eclipsó el sol, que lució por ende luminoso hasta que traspuso por Poniente. Después de traspasar, no lució. Pero una brisa fresca, más fresca que un maniqué de la moda; ofreció a Pedros y Pablos (a los que felicítamos cordialmente) el mejor obsequio: un tiempo delicioso.

Con toda brillantez se celebró el Día de la Prensa Católica, nuestro día, siendo numerosas las Comuniones administradas.

Por la tarde, saltó de San Pedro la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que congregó en la Glorieta (uno de nuestros más bellos sitios de recreo) muy numerosa concurrencia de fieles.

El Ayuntamiento, representado por su Comisión permanente, celebró su sesión semanal.

No alteró los nervios la crónica de sucesos, ni la vida marítima se apartó de lo poco a que nos tiene acostumbrados. Ya vendrá la campaña frutera. Del capítulo teatral, una lluvia de «estrellas» del firmamento de las varietés.

## Lo celebramos

Se encuentra muy mejorada de su dolencia la distinguida señorita Carmen Serrano Giménez.

## Los que viajan

De sus posesiones de Vera se ha trasladado a Madrid el exdirector general de agricultura don Manuel Giménez Ramírez.

Para Baza y Villanueva del Arzobispo, ha marchado el P. José Rodríguez S. J.

## Música en el Bulevar

He aquí el programa que ejecutará la Banda municipal de diez y media a doce y media de la noche en el Bulevar.  
— Homenaje al Rey Alfonso, paso doble.— Manzano.  
— Sangre de Reyes, fandanguillo fox.— Luna.

«Música Luz y Alegría». Selección.— Alonso.  
«La Alsaciana». Fantasia.— Guerrero.  
«Variedades» paso-doble, arreglo.— Sevilla.

## Nombramiento

Nuestro querido amigo el oficial de esta Sucursal del Banco de España, don Miguel Rabell Molina ha sido nombrado interventor de la Sucursal de Orense.

Nuestra enhorabuena por el ascenso y deseamos la pronta vuelta del señor Rabell, cuya ausencia sentimos.

## EN LA CATEDRAL

### Día de la Prensa Católica

Ayer, fiesta de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, se celebraron en la Catedral los cultos consagrados al Día de la Prensa Católica, que ya no es solamente fiesta española, sino internacional, por haberse copiado muchas naciones, de nuestra querida Patria.

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo asistió de medio Pontifical, habiendo celebrado la Misa cantada el Arcipreste, como Presidente accidental del Cabildo.

Después del Evangelio predicó el canónico y director del «Boletín Eclesiástico» de la Diócesis, Lcido. don Paulino Gallardo, poniendo por texto el versículo 25 del capítulo XIII del Evangelio de San Mateo «Y mientras dormían los hombres vino su enemigo y sembró zizaña...»

Después de lamentar la ausencia de numeroso público al acto, lo cual demuestra la necesidad de hablar de la importancia de la Prensa Católica, pues esto pone de manifiesto que los mismos fieles no se dan cuenta de ello, expuso los peligros que lleva consigo la lectura de los periódicos y revistas heréticas,

del Santo Apóstol en honor del Santísimo Corazón de Jesús.

La imagen del Sagrado Corazón de Jesús fué llevada en andas, que estaban artísticamente adornadas con abundancia de flores.

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado presidió el acto, dando al final la bendición a los numerosos fieles que llenaban las amplias naves de la Iglesia.

El Párroco de Santiago, Lcido. don Carmelo Coronel, que ha predicado el Octavario habló al auditorio de la Realeza de Cristo, pero indicando cómo el divino Corazón no es Rey que abruma con su majestad, ni oprime con el peso de su Ley, sino que es Rey de Amor, y por lo mismo exige el nuestro en retorno del suyo, si bien con sacrificios y penitencias, que son el significado de la cruz y corona de espinas con que se le apareció a Santa Margarita María Alacoque.

La banda de música del Municipio interpretó durante el recorrido de la procesión algunas obras de su repertorio.

## POR TELÉGRAFO

### FIRMA REGIA

Madrid, 29-10 noche.  
Hoy firmó Su Majestad los siguientes decretos:

Guerra: Disponiendo el pase a la primera reserva del consejero toro don Onofre Sastre.

Nombrando para esta vacante auditor general don José Muñoz Rejoso.

Idem fiscal togado del supremo de Guerra al general de División don José Santamaría Jiménez.

Lea V. todos los días «La Independencia»

## PROCESIÓN

En la tarde de ayer y con gran concurrencia de fieles de ambos sexos se celebró por los alrededores de la Glorieta de San Pedro la procesión que anualmente sale de la Parroquia

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

## El conde de la Mortera declara que está dispuesto a ayudar al Gobierno

Estella tiene propósito de seguir sus requerimientos a las personalidades de todos los matices

El convenio hispano portugués

Madrid, 29-4 tarde. La «Gaceta» publica el convenio hispano-portugués, firmado en Lisboa el día 29 de Junio del año 1926, delimitando la frontera hispano-portuguesa.

En el convenio se autoriza la exportación hasta la cantidad restante de cincuenta mil toneladas de patatas tempranas procedentes de Valencia, Alicante y Castellón.

Manifestaciones del conde de la Mortera

El conde de la Mortera ha manifestado que su actitud política es actualmente la misma que expuso en su artículo publicado en «ABC» sobre la Asamblea.

Mantiene — dice — una posición equidistante entre el régimen actual y el pasado.

Aquel no puede volver — añade — y está dispuesto a ayudar a este Gobierno en su deseo de normalizar la política constitucional.

Estella habla a sus compañeros de Consejo de su entrevista con don Gabriel Maura

Durante el Consejo de ministros celebrado anoche el jefe del Gobierno expuso a sus compañeros su satisfacción por la entrevista tenida con el conde de la Mortera y los términos patrióticos en que se expresó éste.

Entiende Estella que no ya la susceptibilidad, sino agravios mayores, no deben impedir que los políticos dialoguen sobre los medios de restablecer la normalidad, pues cuanto mayor sea su experiencia más les obliga el patriotismo para facilitar la transacción.

Estella reiteró su propósito de proseguir los requerimientos cerca de personalidades indistintas, sin más limitación que los que ya hayan sido ministros.

En el Consejo se autorizó a Estella para divulgar su entrevista con Maura en los términos que crea oportunos.

El conde de la Mortera ocupará un cargo en la Asamblea Nacional

Don Gabriel Maura pasará una temporada en el pueblito de Mortera, luego irá a Suiza y regresará a Madrid entrado el mes de Octubre, coincidiendo con el funcionamiento de la Asamblea Nacional en la que ocupará un cargo.

El monopolio de los petróleos

El Gobierno ha recibido un telegrama de Londres dándole cuenta de haber sido firmado por el Rey el decreto relativo a los petróleos, que mañana publicará la «Gaceta».

La cuestión de Tánger

Los delegados españoles en las conversaciones sobre Tánger, han entregado a los franceses una nueva nota.

Los pasaportes especiales

Los pasaportes especiales creados por el Gobierno y cuyas normas se aprobaron en el Consejo de ministros de anoche, son uno para los ministros y otro para los funcionarios oficiales que se denominarán recomendados.

El decreto sobre los automóviles

En el decreto aprobado por el Monarca acerca de los automóviles, se cambia la tributación uniforme por la progresiva, desapareciendo el tipo de 35 pesetas anuales por caballo, estableciéndose una escala que empieza hasta diez caballos veinte pesetas uno, llegando hasta veinte caballos con un tipo máximo de cuarenta pesetas.

Con la nueva tributación se benefician los automóviles baratos.

Se constituye en el mismo decreto un comité formado por los representantes de los Ayuntamientos, las Diputaciones y el Patronato del Turismo, para la cobranza del nuevo impuesto.

Mañana cesará la cobranza municipal del impuesto de automóviles, comenzando a regir el nuevo régimen de tributación desde primeros de Julio.

La cobranza se hará semestralmente durante los meses de Agosto y Septiembre.

Los omnibus pagarán 36 pesetas por caballo de fuerza.

Ningún automóvil pagará portazgo desde primero de mes.

«ABC» en contra del monopolio de los petróleos y de la Asamblea Nacional

El diario madrileño «ABC» publica en su número de hoy un suelto combatiendo el monopolio de los petróleos.

Dice que todos los monopolios son teóricamente contrarios a la moral y al derecho.

No benefician al Tesoro — añade — encarecen el consumo y empobrecen la industria.

También publica otro suelto preguntando para qué sirve la proyectada Asamblea Nacional.

Declara que los requisitos para volver al régimen constitucional son las elecciones y la pureza garantizada de las Cortes.

Creé innecesario el trámite de la Asamblea, pues ésta perderá el tiempo deliberando sobre cualquier asunto en que el Gobierno tenga opinión propia, pues no va a tolerar Primo de Rivera que una Asamblea puramente consultiva nombrada por él, proponga lo que se le ocurra.

Despacho presidencial

Con el jefe del Gobierno despacharon el Director General de Marruecos y Colonias y el Embajador de Cuba, señor Agüera.

LA INDEPENDENCIA, es el diario local de mejor información, el de más texto, el de más variada lectura

El pabellón colonial en la Exposición de Sevilla

Madrid, 29-10 noche. La Dirección de Colonias ha aprobado los planos del pabellón colonial que figurará en la Exposición Hispano-Americana de Sevilla.

Constará de un pabellón central, una chavola típica para degustación de café de Guinea, y cuatro casas a estilo del país, que formarán un poblado morisco. Dos de éstas las habitarán familias pamúes y dos bubis.

Se instalará también una galería para pobladores de Annobey. Estos pasearán durante el día por el río Guadalquivir en barquitos y piraguas.

La instalación marroquí consistirá en cuadros de vistas de ciudades de Marruecos.

Además figurará un café moruno y otras industrias indígenas, entre ellas un zoco.

## BARCELONA

Accidente al submarino «A-2»

Barcelona, 29. Después de haber sido reparado el submarino «A-2», fué bajado del dique flotante.

Cuando quedó solo sobre la superficie del agua, se hundió rápidamente.

Por fortuna no había embarcado a la tripulación.

Nuevamente se extrajo del fondo del mar y fué trasladado al dique flotante para su reconocimiento y reparación.

Dos hombres asfixiados en un pozo

El obrero Juan Jover, se hallaba limpiando un pozo de una casa de las afueras de la ciudad, cuando, en un descuido, cayó al fondo, muriendo por asfixia.

El guardia Diego Rubi que fué avisado y se dio cuenta de la desgracia, intentó salvar al obrero, suponiéndole aún con vida.

El rasgo abnegado del guardia tuvo como consecuencia la muerte, pues también pereció por asfixia.

Se comenta favorablemente el rasgo humanitario del heroico y abnegado guardia que perdió la vida por salvar la de un semejante.

Ambas víctimas dejan viudas e hijos.

## MARRUECOS

Melilla

Nombramientos de autoridades moras

Melilla, 29.—Se han nombrado nuevas autoridades indígenas en Tensaman.

Mañana se celebrará una fiesta en el zoco El Jemis y durante ella se entregarán los nombramientos a los agraciados.

Al acto asistirá el comandante del territorio general Castro Girona.

Un hidroavión que pide auxilio

En Cala del Quemado, un hidroavión pidió auxilio y seguidamente salieron a prestarle socorro los vapores «Ciclope», «España 5» y «Gaditano».

Después se supo que se trataba del aparato «Dornier 9», que a consecuencia de una avería se vio obligado a amarar.

Hasta ahora se ignora el lugar exacto en que se halla.

Es encontrado el hidroavión «Dornier 9»

Melilla, 29-12 noche.—Durante toda la noche última continuaron las pesquisas para encontrar al hidroavión «Dornier 9», que como es sabido se vio obligado a amarar a causa de una avería.

En las primeras horas del día de hoy fué hallado por el vapor correo de Ceuta «Vicente Ferrer».

El hidro llevaba en el mar 48 horas.

Tiene rota la cola y anegado uno de los tripuladores.

Los flotadores se hallan extenuadísimo por falta de alimentos.

Tetuán

Regreso del general Berenguel

Tetuán, 29.—Ha regresado a su campamento el general don Federico Berenguel, jefe del territorio de Larache.

Viene a dirigir nuevos avances sobre las cábilas del interior.

Recogida de fusiles

Ayer recogieron las fuerzas de Intervención cuarenta y un fusiles.

La labor de los Ingenieros

Las fuerzas de Ingenieros están

abriendo pistas en terrenos realmente inverosímiles.

Actualmente se tiende una línea telefónica para enlazar las posiciones recientemente establecidas, sin que los ingenieros sean hostilizados por los moros.

Los huídos regresan. Sospechosos libertados

Los aduares abandonados cuando abanzaron nuestras fuerzas vuelven a ser ocupados por sus habitantes, que hacen a las autoridades militares protestas de acatamiento al Majzen.

Han sido puestos en libertad varios moros sospechosos que se habían detenidos.

Se ocupa parte del macizo de Xerataf

La columna del teniente coronel Capaz ha ocupado parte del macizo de Xerataf.

El enemigo fué sorprendido por la audacia nocturna de nuestras fuerzas y como no pudo defenderse huyó.

Información de Palacio

El veraneo regio

Madrid, 29-12 noche. El próximo dos de Julio, llegará la Reina doña Cristina a San Sebastián.

El día nueve del propio mes llegará doña Victoria.

Dándose por comenzado el veraneo regio en dichas fechas.

La Reina doña Victoria en el Preventorio Antituberculoso de la Infanta Isabel

Al regresar de la Granja la Reina doña Victoria visitó el Preventorio antituberculoso llamado de la Infanta Isabel, situado en San Rafael.

La Soberana habló con los niños allí hospitalizados.

Fiesta en el palacio de los duques de Plasencia

La Reina doña Victoria y los infantes don Jaime y doña Beatriz, asistieron hoy a la fiesta celebrada en el palacio de los duques de Plasencia.

Cumplimentando a la Reina

Hoy cumplimentaron a la Reina doña Victoria, el general Millán Astray que ha regresado de Marruecos y el Embajador de Inglaterra que fué a despedirse de la Soberana por marchar a su país.

Solemnes vísperas en la capilla de Palacio

En la capilla regia se celebraron hoy solemnes vísperas con motivo de la festividad de los apóstoles San Pedro y San Pablo.

Por la mañana se dijo una solemne misa.

Otra fiesta

Por la noche asistió doña Victoria con las Infantas a una fiesta celebrada en el palacio de los marqueses de la Romana.

## EXTRANJERO

Se decreta la deportación de Troski

Moscú, 29. Se ha decretado la deportación de Troski a Crimea.

El célebre bolchevique se niega a salir de Moscú, alegando que se halla enfermo.

El secretario general de los soviets, herido gravísimo

El secretario general de los soviets de Leningrado, Nomski, a sí mismo tiroteado por un desconocido, alcanzando algunos proyectiles.

El herido se encuentra en gravísimo estado.

En el caso de que fallezca, que será lo más probable, los soviets fusilarán los rehenes que tienen en su poder.

Continúan las ejecuciones en Rusia

Berlín, 29. Comunican de Ninsk que continúan las ejecuciones de individuos tachados de sospechosos.

Entre los habitantes de aquella población reina un gran pánico, pues los encargados de los soviets sacian bajas pasiones bajo pretexto de sospechas.

Comentarios a unas manifestaciones de Clemenceau

Paris, 29. La prensa de esta capital hace los más diversos comentarios a las manifestaciones hechas por M. Clemenceau a un redactor de «Le Journal» en las que dijo: — En mis tiempos, los periódicos eran los que hacían los periódicos, exponiendo sus ideales al público, y hoy se quiere que el público sea el que haga los periódicos imponiendo su criterio.

Información de Madrid y Provincias

## En Madrid se celebra solemnemente el Día de la Prensa Católica, obteniéndose mejor cuestación que en años anteriores

## Zaragoza va a rendir un homenaje al general Sanjurjo por la pacificación de Marruecos

El día de la Prensa Católica

Madrid, 29-10, noche. Durante la mañana de hoy, en todas las misas celebradas en las parroquias y demás templos de la Corte se ha hecho cuestación para la prensa Católica.

En los atrios de las iglesias se colocaron carteles anunciando el día de la prensa Católica y solicitando limosnas para su mejoramiento.

Hasta el momento, es imposible decir el resultado de la cuestación; pero se cree que es superior a la de años anteriores.

Un artículo de «ABC»

El periódico «ABC» publica un suelto relacionado con el día de la Prensa Católica.

Dice que es obligada para los católicos la ayuda que se solicita para los periódicos que se hallan dentro de nuestra religión.

Y la propaganda que se hace todos los años — añade — merece respeto y aplauso; pero la obra adquiere un carácter de exclusivismo que implica una injusticia y un agravio para gran parte de los periódicos españoles, dividiéndolos en dos grupos.

Este criterio no lo acepta el mencionado diario madrileño y solicita que se desvanezca el equívoco; pues él se considera tan católico como cualquiera, según lo atestigua su conducta con las informaciones religiosas.

Llegan varios seminaristas expulsados de Méjico

Procedentes de Méjico han llegado a España varios seminaristas mexicanos expulsados de aquella República.

Ocho de ellos se han quedado en el Seminario de Vitoria y nueve en el Seminario de Madrid.

Los Prelados españoles costean ciento veinte becas para estos seminaristas.

La Federación de la Edificación y los Comités Paritarios

Mañana, jueves, en Cuatro Caminos se celebrará un mitin, organizado por la Federación de la Edificación, para dar a conocer a los trabajadores la importancia que para sus intereses de clase tiene el decreto-ley de organización corporativa, por el que se crean los Comités paritarios.

Tomarán parte oradores de las entidades de la Casa del Pueblo y de la Unión General.

## PROVINCIAS

Un drama entre dos Guardias civiles

Zaragoza, 29. En el pueblo de Valdealgorta, el Guardia civil Romualdo Omella disparó su fusil contra su compañero de pareja Francisco Lucas, hiriéndole gravísimamente.

El agresor se internó en el monte, donde más tarde fué hallado muerto.

Homenaje a Sanjurjo

Zaragoza, 29. El Ayuntamiento ha acordado dedicar un homenaje al Alto Comisario, general Sanjurjo, por la pacificación de Africa.

En el homenaje tomará parte toda la ciudad.

Carrera ciclista internacional

Irún, 29. Se ha verificado la carrera ciclista internacional.

Venció el irunés Ricardo Montero campeón español.

El nuevo crucero «Príncipe Alfonso»

El Ferrol, 29. Pronto quedará terminado el montaje de cañones que llevará el nuevo crucero «Príncipe Alfonso». En cuanto esté terminado, saldrá fuera del puerto a efectuar pruebas de artillería, y al mismo tiempo hará una prueba de ocho horas de funcionamiento máximo a velocidad económica.

Después será entregado a la Marina, y luego irá a Gijón a recibir la bandera de combate.

La unión de radioyentes

Madrid, 29. Anoche en su de

Un guarda salvaje

Gradada, 29. Comunican de Purlena que a las ocho de la noche, José Rosales Medina, de 14 años, subió a un árbol para coger albaricoques.

El guarda de aquellos terrenos, Pedro Jiménez Romero (a) Realista, le hizo un disparo con una escopeta cargada de perdigones.

José Rosales resultó con heridas graves en el antebrazo, caderas y mano derecha, de las que fué curado por el médico titular.

El agresor fué detenido e ingresado en la cárcel.

Se instruyeron las correspondientes diligencias sumarias.

## El censo electoral de empresas periodísticas

Madrid, 29-12 noche. Se ha publicado una Real orden disponiendo que en el plazo de veinte días se suscriban en el censo electoral social las empresas periodísticas de Almería.

## MUEBLES

R. FERRER  
PRECIOS SIN COMPETENCIA  
Sebastián Pérez, 10

## Detalles del eclipse de Sol

En Inglaterra

Madrid, 29-10 noche. Noticias de Londres dicen que el eclipse total de sol duró 23 segundos.

En Gligesvik, donde se hallaba el astrónomo Didsón con sus ayudantes, se han hecho numerosas fotografías.

Fué tan intensa la obscuridad producida por el eclipse que los pájaros callaron sus cantos, los corderos balaban temerosos y los gallos cacarearon.

En Londres, la lluvia impidió ver el fenómeno.

En París

Informes de la capital francesa dicen que el eclipse se vió perfectamente.

Comenzó a las cinco y veinte de la madrugada, llegando a su mayor intensidad a las seis y quince; a las siete terminó el fenómeno.

En Madrid

En Madrid ha pasado casi desapercibido el eclipse de sol.

Los transeúntes aguardaron el momento del fenómeno, ocupando los sitios estratégicos más adecuados y yendo provistos de cristales, gafas y gemelos a propósito.

A las seis en punto de la mañana se observó rápidamente la desaparición, de una pequeña parte del sol, ocultándose por un gran rato y volviendo a aparecer completo después el disco solar.

En el Observatorio astronómico se hicieron observaciones y experimentos científicos con toda facilidad.

El estado clarísimo de la atmósfera permitió hacer fotografías del eclipse y perfectas anotaciones del fenómeno astronómico.

En cuarta plana originales de interés

**VAPORES CORREOS FRANCESES**  
De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

**Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio**  
Saldrá de Almería el 3 de Julio de 1927, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**Plata**  
Saldrá de Almería el 2 de Agosto de 1927, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**Formosa**  
Saldrá de Almería el 12 Agosto de 1927, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**Mendoza**  
Saldrá de Almería el 20 Agosto de 1927, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA  
De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts. incluido impuesto.  
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercer clase.

Camarotes especiales de tercera clase 2, 4, y 3 literas con suplemento de 35 pesetas por pieza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus Carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

nuestros corresponsales

Isde Berlín

izquierdas francesas y polonesas.—Cambio de frente

Cuando el zar Alejandro II visitó en 1867 la Exposición Universal de París, unos años después de haber sido ahogado en sangre la revolución polaca...

Desaparecida desde hace una década la Rusia Imperial, y resucitado, por otra parte, el Estado polaco, con el que Francia ha celebrado un tratado de alianza...

En la primavera de 1924 cierto número de personalidades políticas francesas, entre las que figuraban los actuales ministros Painlevé y Herriot, lanzó un manifiesto de protesta contra el tratado...

Bien es cierto que ante el redactor de «Le Quotidien», el diputado Sochański expresó el horror que le inspiraba, el régimen de persecución imperante en Polonia...

La disposición de tales intrucciones es, a la vez, una intervención anticonstitucional en el campo de la autonomía de los municipios y un ataque contra las minorías nacionales.

de la Virgen, se entró en el la imagento.

Ayuntamiento había una tribuna, desde el señor Cura, que durante 18 años el cual el Monarca, leyó el acto de tro piado de esta Ciudad al Coracon sagrado con voz potente y clara...

En este día el Alcalde por su buen acuerdo, el señor párroco don Antonio Morán, al haber el Alcalde, lo hizo desde la tribuna un Padre Franciscano del convento de Lorca, con tal entusiasmo que cautivó al numeroso público que le escuchaba.

Se terminó el acto a las doce de la noche, y eso que Tíjola se halla en la época más laboriosa del año, pues como pueblo agrícola, la mayoría de los vecinos están segando, en plena recolección; de aquí que se hiciera la ceremonia por la tarde.

Es de advertir que todo el pueblo comulgó por la mañana, y que ha habido novenas con gran orquesta, buenos predicadores y cantores, entre otros, el presbítero don Antonio Martínez.

El pueblo ha visto con agrado las noticias de que el Sr. Obispo y el Gobernador civil se interesan por el encauzamiento del Almanzora, en este término, arruinado hace tres años, perdiendo cada uno dos cosechas, y espera que muy pronto el señor ministro de Fomento cumplirá su promesa de sacarnos de tan triste situación, con lo que Tíjola vivirá agradecida a sus bienhechores.

También pide esta Ciudad se haga transitable, terminándola, la carretera de Baza a Huércal-Overa, empezada hace 64 años, que es la de más tránsito en la provincia, pues afecta no solo a Almería, sino a las de Granada y Murcia.

Que el Sagrado Corazón toque los corazones de los que, con su ayuda, pueden conseguir que deje de estar postergado este hermoso país.—CORRESPONSAL.

Tíjola, 26-VI-1927.

Muy interesante

A Comerciantes y hombres de negocios

A los lectores de LA INDEPENDENCIA. Por 850 pesetas, en Almería y 925 por Correo certificado se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del Profesor Mercantil D. MANUEL F. FONT, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la Carrera de Comercio y la de Tenedor de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a: don Francisco Guillén Felices. Papelería Sempere; Paseo del Príncipe 40.

CADUCA EL DIA 20 JULIO

VENUS

PERFUMERÍA, CORBATAS, CALCETINES, ARTÍCULOS PARA REGALOS, ETC. ETC.

INMENSO SURTIDO EN: ABANICOS

PRECIOS ECONOMICOS

Guillermo Herrera

Puerta de Purchona

ALMERÍA

Sociedad civil particular

Riegos y Saltos de Almería

Obligaciones Hipotecarias al Portador, al 7 por 100 de interés anual y con impuesto a cargo del Obligacionista.

Esta sociedad pone en conocimiento de los señores Obligacionistas que desde el día 30 del presente mes quedará abierto el pago del cupón número 2 de las obligaciones hipotecarias emitidas hasta la fecha correspondientes a la serie A. y B. previa la presentación de los cupones referidos, en el domicilio del señor Tesorero don José Arigo Serrano, calle de la Reina número 11 de las 17 a 19 horas.—Almería 27 de Junio 1927. El Presidente, Andrés Cassinello.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Causa número 106 del año 1925 del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de falsedad. Abogados, señores Calatrava, Fernández Orts y García del Pino. Procuradores, señores Roda, R. Rosales y Zárate.

Sección segunda. Causa número 29 del año 1926 del Juzgado de Purchena, por el delito de tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Romero del Castillo. Procurador, señor Rosales.

NECROLOGÍA

En Alicante ha fallecido cristianamente la respetable y distinguida señora doña Carmen Godoy del Moral, esposa de don Juan Antonio Enriquez.

Fue dama justamente estimada en vida por sus relevantes prendas personales. A la familia doliente enviamos sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

El ganado de Anastasio

En el anillo de la plaza fueron desencajonados ayer los novillos de don José Anastasio Martín, de Sevilla que se han de lidiar el próximo domingo por las cuadrillas del mejicano Freg, el valenciano José Serrano y el sevillano José Pineda.

He aquí la reseña de dichos novillos:

- Núm. 103 Geringero, castaño. » 90 Soucendro, castaño. » 10 Guapito, negro. » 31 Canito, negro entrepelao. » 95 Fajaito, negro girón. » 16 Tocinero, negro mulato.

El ganado gustó a los que presenciaron el desencajonamiento, sobre todos los números 103 y 31. DANIEL DE NÁJERA

SUCESOS

Los hay aprovechados

¿Qué decimos aprovechados?, los hay pero que aprovechan de verdad. Véase la muestra: Juan Campos Román, de 36 años, encontró en la calle a un amigo suyo llamado José González Abad, de unos 25 años.

Charla que te charla, ambos amigos se encaminaron al domicilio del primero, donde este entregó en presencia de su acompañante, 12 pesetas al joven de 19 años Diego Ramírez Rodríguez, para que éste las entregara a su vez a una tercera persona que no estaba presente.

Cumplido ese menester, Juan y José se marcharon, separándose poco rato después con un cariñoso apretón de manos. Juzguese la sorpresa de Campos, cuando horas más tarde se le presentó el joven Diego, manifestándole que a poco de marcharse los dos, había vuelto Abad, diciendo que enviado por él, iba a que le entregara las doce pesetas, cosa que el joven hizo sin recelo pues creyó de buena fe el cuento de Abad.

Se dedicó el perjudicado a buscar a su aprovechado amigo, no logrando dar con él, pues en su domicilio le dijeron que había bastantes días que no aparecía por allí, encaminándose entonces a la Comisaría de Vigilancia, donde relató el caso.

Doméstica que denuncia

Asunción Díaz Pelegrín, de 23 años, que prestaba sus servicios como doméstica en el domicilio de Carmen Ortiz, denunció en la Comisaría de Vigilancia que su citada ama le había maltratado y además se negó a entregarle su salario ascendente a 15 pesetas.

Con un «tablón imponente» En el Parque de Alfonso XIII, un guarda del muelle detuvo a Joaquín Uclés González (a) Quinito, de 37 años, que con un tablón imponente, como llaman los castizos a la embriaguez, promovía un también imponente escándalo.

Herido por explosión de un fulminante En la casa de socorro fue asistido en la tarde de ayer Avellino Barra Vizcaino de 29 años de varias heridas sufridas en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Según manifestación del lesionado, se produjo las heridas cuando se dedicaba a la confección de un fulminante en su domicilio de la calle de Santa Ana núm. 5, por explosión inopinada del mismo. Después de asistido de urgencia, Avellino pasó a su domicilio.

Detenido por maltratar a un muchacho

La Guardia municipal detuvo en el Pasco del Príncipe a Juan Torres Valdivia, de 58 años, que se había distraído un rato, maltratando al joven de 16 años, Antonio Soriano Sánchez.

TOROS

En Zamora Zamora, 29. Se lidió ganado de Trespalacios que cumplió. Gitanillo de Triana, estuvo superior toreando y colosal matando. Sussoni, quedó superiormente en sus dos toros. Isidoro Alvarez actuó regularmente.

Azufre

Americano y de las Balsas de Gádor

TERRON MOLIDO SUBLIMADO Sulfato de cobre

AGENCIA M. RÍTIMA

Romero Hermanos

El Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tónica, ayuda a los digestivos y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago

DIENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Ensayese una botella y se notará pronto que el sufrimiento como más, mejora mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para años 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

José Soriano Romera

MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS

Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE»

Consulta de 5 a 5. Conde Osafia, 6

J. Gálvez Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPEÑO, 1 (Casa nueva del señor Plaza).

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, gonorrea

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO Portland artificial marca GOLIAT. Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Compañía de Depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA. Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras

MERCEDES. Periceta y económica Máquina de escribir.—Venta al contado y a plazos. Representante para Andalucía y Murcia JOSÉ RUBIRA AGUILAR

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar DOCTOR MONROY. Profesor del Instituto Rubio de Madrid.

Envases Mecánicos para Frutas S. A. Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA

CABO QUILATES. Saldrá del puerto de Almería el día 1 de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Medicamento de Familias. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra.

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ. CURAN PRONTO Y BIEN. A los ancianos \* A los tísicos

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A los embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

CALLICIDA PIZA

Extraíase diariamente el dolor ni molesta los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Se peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY JUEVES.—EL CORAZÓN EUCARÍSTICO DE JESÚS. (La conmemoración de San Pablo, ap.).—Santos Marcial ob., Alpiniano, Austriciliano, Cayo, pbs., León sbd., Lucina, Emiliana y Basílicas, mrs.; Ostiano, pb. cf. La Misa y el Oficio divino son de la Conmemoración de San Pablo con rito doble mayor y color encarnado. SANTOS DE MAÑANA VIERNES. La Preciosísima Sangre de N. S. J. Santos Aarón, lev. Romoldo, Casto, Sacundino, obs. y Julio, mrs. Martín, Galo, obs. Domerciano, parquiu, obs. Teodorico, pb. y Teobaldo. La Misa y el Oficio divino son de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo con rito doble de segunda clase y color encarnado. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en el Sagrario. Mañana, en la misma Iglesia. EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve. Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada. Por la tarde, a las 5 Vísperas y Completas. Maitines y Laudos. IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN.—Todos los días por la mañana, se rezará el Ejercicio de la Misa del Sagrado Corazón, en las Mismas de 7 y media y de 8 y media. A las 8 y media, Misa de Comunión de aladoras y de los Coros designados para cada día. Por la tarde a las 7, Exposición del Santísimo, Santo Rosario, Ejercicio del mes y bendición. Se concluirá todos los días, con el Himno del Apostolado.

Los viernes y domingos habrá Plática por el Reverendo P. Director del Apostolado, SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho y cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y cuarto y en Santo Domingo a las 8. LOS NUEVE RIMBROS VIERNES DE MES.—Mañana deben confesar y comulgar todos los que están practicando o desean comenzar la hermosa devoción de «los nueve primeros Viernes de mes» consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le-Monial a Santa Margarita María Alacoque.

NOTICIAS

El Sindicato de Riegos Por el Sindicato de Riegos se ha remitido al Boletín Oficial un edicto relativo a la cobranza voluntaria del reparto extraordinario girado para las obras de prolongación de la fuente del Mami. Leche de vaca Se vende. Calle de Terriza (Corralón). Traslado El Sanatorio del Dr. Soriano se ha trasladado de la calle Granada, 69, al Paseo del Príncipe n.º 3. Seis palos En el Parque municipal están a disposición de quien acredite ser su dueño seis palos encontrados en la vía pública. Se alquila un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico. Se alquila un espacioso almacén en la calle del General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez. Venta de dos puertas grandes, en muy buen uso, a propósito para cochera o garaje. Razón: Administración este diario. En obsequio a los ancianos El prestidigitador almericense don Antonio Muñoz, practicante del Hospital Militar de esta Ciudad, se ha ofrecido galantemente para dar una sesión de experimentos de ilusionismo y manipulación, a los ancianos de las Hermandades de los Pobres, esta tarde a las 7 en el Balneario Diana, en donde se les será servida la comida que ya tenemos anunciada. Los dulces para la comida han sido donados generosamente por la Casa Granados. Donativo El Inspector de la Guardia municipal ha enviado a los niños del Hospicio y Reformatorio de la Sagrada Familia las pelotas de goma recogidas en la vía pública a los morabites y niños que, contraviniendo lo mandado, jugaban con ellas en la vía pública. Movimiento carcelario Durante el día de ayer se registró en la Prisión el siguiente movimiento: Altas: Joaquín Amador Utrera y Luis Miranda Carreño.

Bajas: Enrique Serrano Arroyo y Antonio Hernández Ruiz. Existencias 72 hombres y 5 mujeres. ESPECTÁCULOS Para hoy TEATRO CERVANTES.—A las 10,30, presentación de Amela Isaura. TEATRO C. VARIADALES.—A las 10,30, cinematógrafo. SALÓN HESPERIA.—A las 10,30, presentación de Luis Sance, Bernardo el de los Lobitos, Aurorita Imperio y «La Sultanita». GRAN CIRCO ALEGRIA.—A las 10,30 función. El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación. LA INDEPENDENCIA no admite entradas de favor para ninguna clase de espectáculos.

DE HACIENDA Los ingresos de los Avuntamientos por cédulas Para su publicación en el «Boletín Oficial» se ha remitido por la Contaduría de Hacienda un edicto en el que se expone que terminado el tiempo reglamentario para que los Ayuntamientos de la provincia ingresen al Tesoro público las cantidades que adeudan al mismo, por cédulas personales correspondientes a los años 1924 y 1925, en el término de 15 días, se pondrá en conocimiento, tal falta de ingresos, de la Dirección General de Tesorería, del

Tribunal de Cuentas de Reino y de los Juzgados de Instrucción correspondientes, los sumos por malversación de fondos. Los Ayuntamientos de Oria, Abucena, Ohanes, Sorbas y Turrillas. Noticias militares Para evitar la explosión de proyectiles abandonados en los campos de tiro. El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una Real orden disponiendo que para evitar los frecuentes accidentes que ocurren a las tropas y personal civil que frecuenta los campos de tiro e instrucción en los campos de guerra que quedan abandonados de las unidades que practican los ejercicios de tiro deberán llevar un ejercicio de cuenta de las cargas y artículos que no hagan explosión, para que al término del ejercicio diario se proceda por el personal a sus órdenes a su recogida e inutilización con las precauciones debidas. Descuentos Como resultado de la consulta elevada al ministerio de la Guerra por el capitán general de la 4.ª región, acerca de si ha de practicarse el descuento de sus haberes para obtener los derechos pasivos máximos a los suboficiales y asimilados o equiparados ingresados en el Ejército desde 1.º de enero de 1919 a primer de enero del corriente año, o

Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde. Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media. Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 a 11 y de 2 y media a 4 y media. Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio. Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5:45 a 7 de la tarde. Lista (Poste Restantée): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media. Gipsos: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10. La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Vallearca JOSE FRADERA DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13 Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA FÁBRICA EN VALLEARCA (SITGES) CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Tuberculosis, catarrhos, crónicos, bronquitis y debilidad. ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPOSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid. Venta principales de Farmacias de España. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera; Niolas de Sola, en Oria, José Antonio Sánchez.

Compagnie Générale Transatlantique Línea directa a Nueva York Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 25 Junio Vapor ROUSSILLON 20 Julio LA BOURDONNAIS 20 Agosto ROUSSILLON 17 Septiembre LA BOURDONNAIS Advertencia muy importante: Únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizado por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos. Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque. PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545/10 ocho dólares de impuesto americano. Este no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.—Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE, HIJO. (Apartado núm. 14).

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 5 de Julio el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia Infanta Isabel de Borbón Manuel Calvo Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 1.º de Julio el vapor con escalas en Cádiz y Canarias. Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Julio, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, ca. e del General Segura 2, bajo.

SULFATADORAS De todos sistemas Puntas para barriles HERRAMIENTAS PRECIOS ESPECIALES FERRETERIA EL YUNQUE J. Sánchez Picón PUERTA DE PURCHENA ALMERIA Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obisepado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio, Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una secretaria, de 12 a 1. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11. Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 12. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos. Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—deje ello suponer la pérdida de muchos jóvenes quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º. Madrid (10).

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción En Almería, un mes 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre 6'00 » Extranjero, un trimestre 15'00 » Número del día 0'10 » Número atrasado. 0'20 » Esquelas mortuorias y de aniversario En 1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA Plana entera 750'00 Media plana 500'00 A 5 columnas 175'00 A 4 » 100'00 A 3 » 75'00 A 2 » 50'00 A 1 » 30'00 Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija, sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

Notas marítimas Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «S. A. C.», de Barcelona, con abono para Almuñécar. BUQUES DESPACHADOS Pallebot «Dolores», para Adra, con remolacha.

PICORES DE LA PIEL, SARNA, COMEZONES Y SABAÑONES. Se curan en el acto con una sola fricción de «ACAROL» PERDIDO EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DE ESPAÑA Y EN CADA PLAZA DE SANTO DOMINGO 4 (ALMERIA)

¿Usted querrá, sin duda, el mejor alimento para su hijo? La NUTREINA Maiz y Plátanos compuesta de maíz y plátano, ha sido adoptada en Casas de Lecue, Hospitales y Clínicas y es recetada por el Cuerpo Médico Español. Esta es la mejor garantía de que constituye un alimento de primer orden para los niños y personas débiles, por su poderoso valor nutritivo, fácil digestión y gusto de licio. Alimentarlo a su niño con este producto le evitará muchas enfermedades y su desarrollo será normal. No deje usted de dársela enseguida y se convencerá pronto de que sus resultados son maravillosos. DE VENTA EN FARMACIAS Y BUENAS TIENDAS DE ULTRAMARINOS